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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2020. Aos dias 15 de junho de 2020 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às doze horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o 
secretários da mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Maria do Socorro Nascimento Silva, Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton 
Marcelo de Sousa e José Ivaldo Brandão de Morais. Notando que a maioria dos vereadores 
estava presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da Silva 
deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a 
qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por unanimidade. Em 
seguida determina ao Primeiro Secretário que faça a leitura das Proposições: Apresentado o 
Projeto de Lei n° 07/2020 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa que autoriza o 
Poder Executivo a conceder auxílio financeiro para estudantes residente no município e dá 
outras providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 08/2020 de autoria do vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que dispõe sobre a criação de comissão temporária para 
fiscalização das ações é despesas executadas para o enfrentamento ao COVID-19. 
Requerimento n° 12/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando 
ao Exmo. Senhor Prefeito Constitucional Doutor Maviael Cavalcanti que tome a iniciativa de 
enviar para deliberação nesta Casa Legislativa um Projeto de Lei tratando da extinção da taxa 
de feira que semanalmente é cobrada aos feirantes que comercializam produtos e serviços nas 
feiras livres do nosso município. Vereador Jones Fernando justifica que muitos profissionais 
autônomos já  haviam sofrendo com a situação financeira do nosso país, hoje devido esta 
pandemia essa situação tem se agravado. Nossos feirantes ainda são obrigados a pagar a taxa 
de feira para a Prefeitura, então diante desta situação pede que estas taxas sejam extintas o que 
ajudará bastante os nossos feirantes. Colocado em votação, o Requerimento n° 12/2020 foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento n° 18/2020 de autoria do vereador Jones Fernando 
de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Constitucional Doutor Maviael 
Cavalcanti, que de acordo com o Artigo 58 Inciso XII da Lei Orgânica do Município "Prestar 
a Câmara Municipal, no prazo de trinta dias as informações solicitadas na forma regimental." 
Antes da votação do Projeto de Lei n° 03/2020. Vereador Jones Fernando justifica que esta 
situação de pandemia provocou estado de calamidade pública habilitando as prefeituras a 
receber recursos extras e ter o direito de comprar com dispensa de licitação, o que faz com 
que muitas prefeituras superfaturem compras de materiais. Nós temos a obrigação de 
fiscalizar essas ações em nosso município. Colocado em votação o Requerimento n° 18/2020 
foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 19/2020 de autoria do vereador José Antônio 
da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Presidente Josias Alexandre Alves da Silva, que tome 
as providências cabíveis para o meu licenciamento desta Casa Legislativa Municipal. 
Colocado em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 20/2020 de 
autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Constitucional Doutor Maviael Cavalcanti, com cópia para o limo. Senhor Secretário 
Municipal de Obras e Infraestrutura, Ricardo Arruda solicitando a ambos que de acordo com 
o Artigo 58, Inciso XII e também em observância ao Artigo 61, Inciso III, da Lei Orgânica do 
Município, seja respondido a esta Casa Legislativa o Porquê de até o presente momento, após
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já  se passado mais de três anos da atual gestão ainda não forneceram os equipamentos de 
proteção Individual para coveiros, garis, auxiliares de serviços gerais, entre outros 
profissionais que se enquadram na norma reguladora 32 do Ministério do Trabalho 
descumprindo o Artigo 166 da Lei Trabalhista 6514/77? Requerimento n° 21/2020 de autoria 
do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Constitucional Doutor Maviael Cavalcanti, com cópia para a lima. Senhora Secretária 
Municipal de Saúde, Betânia Cavalcanti solicitando a ambos que de acordo com o Artigo 58, 
Inciso XII e também em observância ao Artigo 61, Inciso III, da Lei Orgânica do Município, 
seja respondido a esta Casa Legislativa o Porquê de até o presente momento, após já  se 
passado mais de três anos da atual gestão ainda não forneceram os equipamentos de proteção 
Individual para médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem, auxiliares de serviços gerais, 
entre outros profissionais que se enquadram na norma reguladora 32 do Ministério do 
Trabalho descumprindo o Artigo 166 da Lei Trabalhista 6514/77? Vereador Jones Fernando 
diz que nós temos exemplos concretos do quanto o coronavirus é um vírus letal que está 
deixando vítimas pelo mundo. Vemos nossos garis e funcionários que trabalham no hospital 
desprovidos de equipamentos de proteção e o Prefeito juntamente com os Secretários de 
Saúde e Obras não tem nenhuma preocupação com a situação destes servidores, que são os 
principais profissionais para o combate a coronavirus. Colocado em votação os 
Requerimentos n° 20 e 21/2020 foram aprovados por unanimidade. Requerimento n° 22/2020 
de autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando Voto de Pesar pelo 
falecimento pelo falecimento do Senhor João Miguel da Silva, conhecido popularmente como 
João do Foto, o mesmo também ocupou a cadeira de vereador nesta Casa Legislativa. 
Requerimento n° 23/2020 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando 
Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Severino Ribeiro de Andrade, conhecido em nossa 
cidade coíno Biu Sanfoneiro. Requerimento n° 24/2020 de autoria do vereador José Paulo 
Medeiros da Silva solicitando Voto de Aplauso ao Instituto Semeador. Requerimento n° 
25/2020 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando Voto de Pesar pelo 
falecimento do Senhor Fernando Leitão de Moraes. Requerimento n° 26/2020 de autoria do 
vereador José Paulo Medeiros da Silva e os demais vereadores, solicitando Voto de Pesar pelo 
falecimento em 13 de junho deste ano, do Senhor José de Santina, ex vereador desta Casa nos 
anos de 1993 a 2008. Vereador Paulo Silva diz que é sempre difícil apresentar voto de pesar, 
principalmente de pessoas queridas e próximas. Faz um breve relato daqueles que nos 
deixaram, enfatizando sobre suas vidas, histórias, convivência e exemplo. Fala também sobre 
as benfeitorias realizadas pelo Instituto Semeador, mostrando a solidariedade do povo de 
Macaparana e que é merecedor deste Voto de Aplauso. Colocados em votação os 
Requerimentos n° 22, 23, 24, 25 e 26/2020 foram aprovados por unanimidade. Indicação n° 
27/2020 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Constitucional Doutor Maviael Cavalcanti e também a Ilma. Senhora Secretária 
Municipal de Saúde Betânia Cavalcanti, no sentido de que sejam adquiridos testes rápidos 
para detectar o vírus COVID-19. Vereador Carlos Vangel justifica que muitas pessoas que 
apresentam sintomas do COVID 19 não tem condições de pagar pelo teste, que é uma ação 
necessária para que os possíveis infectados possam tomar os cuidados necessários para que o 
vírus não possa ser propagado. Colocada em votação a Indicação n° 27/2020 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 28/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Constitucional Doutor Maviael Cavalcanti, que 
determine as Secretárias Municipal de Administração e de Finanças, que adotem providências 
no sentido de agilizarem junto com o pagamento da folha de pessoal efetivo, comissionado,
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aposentado e contratado por tempo determinado, relativa a este mês de Junho/20 a l a  parcela 
do 13° salário correspondente a 50% (cinqüenta por cento), do valor total do mesmo. 
Vereador Jones Fernando diz que apesar deste ato já  ter sido anunciado pelo prefeito, enfatiza 
que esta indicação foi protocolada antes, mas só agora foi apresentada. O adiantamento da 
parcela do décimo terceiro é de grande ajuda tanto para os funcionários públicos municipais 
quanto para alavancar as vendas no comércio local. Colocada em votação a Indicação n° 
28/2020 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 29/2020 de autoria do vereador Jailton 
Marcelo de Sousa, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de Moraes 
Cavalcanti, que determine ao setor competente a construção do calçamento das ruas do 
Loteamento Antônio Coutinho localizado no distrito de Pirauá. Vereador Jailton Marcelo diz 
que este é uma solicitação com uma certa urgência, pois os moradores que já  residem no local 
a algum tempo tem reivindicado pela construção destes calçamentos. Colocada em votação a 
Indicação n° 29/2020 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 30/2020 de autoria do 
vereador José Aguinelo de Arruda, solicitando ao Exmo. Mozart Alencar, Diretor Regional da 
COMPESA Mata Norte, que determine a encanação principal das ruas Urbano Veloso, 
Lourenço Tavares de Melo e demais ruas abaixo da Avenida Beira Rio no Loteamento 
Recanto. Indicação n° 31/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda, solicitando ao 
o Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que determine ao setor 
competente que seja feita a reforma da Praça da Cohab como também a construção do 
calçadão que vai da entrada da vila até a rampa. Vereador José Aguinelo justifica que se 
refere a um pedido á feito anteriormente pelos moradores destas ruas, que por conta própria 
colocaram a encanação, mas que atualmente não é suficiente e é necessário que seja feita a 
troca. Enquanto a Indicação n° 31 diz que é uma solicitação necessária, tendo em vista que os 
moradores têm apenas aquele local como área de lazer e é importante que além da praça, seja 
restaurada também o calçadão do local. Colocadas em votação, as Indicações n° 30 e 31/2020 
foram aprovadas por unanimidade. Enviado para a Comissão Especial a Proposição de 
Honraria de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura. Sem mais nada em pauta o 
Presidente Josias Alexandre faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. 
Vereador Jones Fernando faz um apelo para que os macaparanenses, de maneira consciente, 
evitem a acendimento de fogueiras durante este período junino para não prejudicar aqueles 
que estão se tratando do coronavirus ou que tem algum problema respiratório para evitar que 
se desloquem ao hospital durante este período de pandemia. Deixa registrado a comemoração 
do Dia do Pastor, temos alguns no nosso município, que podemos considera-los como um 
refúgio para nossa vida, nos ajudando e aconselhando humanamente e espiritualmente. 
Parabeniza a todos pelo seu dia.Vereador Jailton Marcelo diz que este é um momento  de 
agradecer a Deus pela sua vida e a vida de sua esposa por terem se curado do Covid-19. 
Agradece a todos pelas mensagens de apoio que recebeu e pede a Deus que cuide daqueles 
que estão passando pelo que passou, por aqueles que perderam entes queridos, pois é uma 
situação difícil. E importante que todos tomem as devidas precauções para que não sejam 
infectadas. Vereadora Antonieta Cristina diz que esta é uma doença séria, inclusive as 
reuniões desta Casa deveriam ser on-line. Perdemos pessoas queridas na cidade, inclusive 
aquelas que hoje suas famílias recebem aqui o voto de pesar. Que Deus abençoe todos. 
Vereador Ricardo Alexandre diz que fez cobranças em suas redes sociais a distribuição de 
merendas e acredita que essa distribuição tenha que ser de maneira mais justa, pois famílias 
com mais filhos recebe a mesma quantidade de uma família com apenas um filho. Diz que 
apresentará um projeto de lei autorizando o prefeito do município a conceder gratificação aos 
profissionais da saúde que trabalha na linha de frente do combate ao coronavirus. Fala sobre

CÂMARA MUNICIPAL MACAPARANA

Avenida João Francisco, n° 110 Centro -  Macaparana/PE CEP: 55865-000
Fone: (81)3639-1291 www.macaparana.pe.leg.br

http://www.macaparana.pe.leg.br


CAMARA MUNICIPAL MACAPARANA
CASA Dr. BENJAMIN MARIZ

CGC. 11.287.893/0001-14

os materiais comprados pela prefeitura os quais foram mais caros que a cotação dada pela 
vendedora da mesma empresa que forneceu ao município. Fala sobre a situação da iluminação 
pública na cidade que se encontra precária e sugere a troca das lâmpadas por lâmpadas de led. 
Vereador Carlos Vangel fala sobre relatos de pessoas da zona rural sobre as péssimas 
condições das estradas. Os buracos são muitos e a tendência é piorar com a chegada das 
chuvas. Sem mais nada a tratar, o Presidente Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a 
todos, e marcou a próxima para o dia 03 de agosto de 2020, às dez horas no mesmo local 
salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os 
vereaéofeszDíesçntes e finalmente com a Secretária. Elayne,Cristina Rodrigifts de LimaQ ,f
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